



2021年11月17日 星期三
责编:沈勇跃
美编:言李懿
校对:袁一平

280多箱“黑烟花”藏身民宅



▲执法人员查封非法储存的烟花爆竹产品。记者/马文章 摄

株洲晚报融媒体记者/马文章通讯员/欧阳剑光每到岁末年初,都是烟花爆竹行业的产销旺季。连日来,全市应急管理部门联合辖区市场监管、公安、街道、社区等部门组成检查组,突击检查我市烟花爆竹生产企业和销售网点。

11月16日,芦淞区龙泉街道华兴村一居民住宅,检查组发现该住宅非法储存大量烟花爆竹,且无任何安全防护措施。芦淞区应急管理局执法人员对283箱非法烟花爆竹进行了查封和扣押,并将涉案人员移送公安机关处理。

11月11日,接到群众举报,攸县应急管理局安全生产监察大队突击检查文化路小学、工业路小学等学校周边店铺。执法人员发现,有几家店铺的货架上摆有鞭炮、烟花,均未办理《烟花爆竹零售经营许可证》,且这些烟花爆竹做工粗糙、包装简陋,随意摆放,存在安全隐患。执法人员当场收缴500余盒鞭炮、烟花。

“装药工序药饼堆码过高过多,存在超量生产。此外,一些从业人员普遍不按要求进行静电释放措施……”在醴陵市李收镇,执法人员在调取一家企业的视频监控回放时,揪出不少安全生产问题,当场责令企业暂停生产,并限期整改到位。

市应急管理局相关负责人表示,针对这轮专项检查发现的问题,已经责令当地应急管理部门加强“打违治非”执法力度,对任何非法生产、经营行为实行“零容忍”态度,并要求企业切实履行主体责任,完善管理制度。

困难救助金及医保退费领不到?一查,原来被人“借用”了



株洲晚报融媒体记者/周嵩通讯员/谭涛“拖了快一年的困难救助金,我终于领到了!”近日,石峰区铜塘湾街道纪工委工作人员来到清水塘社区,对群众困难救助金及低保户医保退费发放情况进行监督回访,居民李大爷高兴地说道。

事情还得从一次专项治理说起。此前,该区纪委监委整合监督力量,深化“室组地”联动监督,集中对社保、医保、惠民惠农财政补贴资金“一卡通”等民生领域开展“小切口”专项治理。铜塘湾街道纪工委在推进专项治理工作中收到一条问题线索:清水塘社区

从去年6月至今年4月有多笔应发给群众的困难救助金均未发放到位。

“我记得街道两保站已将群众困难救助金以现金的形式下发给社区了,难道我记错了?”街道纪工委书记胡炬丽心生疑虑,随即与街道两保站工作人员联系。

“我们今年1月份就已经发了群众困难救助金,当时是由社区工作人员代领的。”工作人员回复说。

“钱领回去这么久,还没发还给群众,这里面肯定有猫腻。”胡炬丽决定请示区纪委监委,对该问题线索展开核查。

“侵占困难群众救助金,必须深挖细查。”区纪委监委相关负责人表示。随后,铜塘湾街道纪工委成立调查组展开核查,石峰区纪委监委案管室全过程监督指导。

经过两个多星期的核查,调查组锁定了当时帮群众代领困难救助金的社区工作人员齐某。除

了11笔临时困难救助金外,还有低保户的10笔医保退费资金也没有发放到位,共计金额9920元。

很快,齐某被叫到了纪委谈话室。“你说,这些应发放给群众的资金都到哪里去了?”调查人员开门见山地说。

“这些钱是我挪用了,因为我儿子欠下高额贷款,急需还贷。我就想着先‘借用一下’,打个时间差,在没被发现之前把钱还上,没想到窟窿越补越大……”面对铁证,齐某主动承认挪用了群众救助金和医保退费的违法事实。

问题查清后,齐某被责令退还挪用的9920元,其违法事实目前正在进一步审理中。

同时该街道纪工委举一反三,扎实做好审查调查“后半篇文章”,针对专项治理发现的问题,积极督促社区(村)加强对民生领域资金的监管,及时堵塞监督“漏洞”。

破墙私搭“阳台” 城管依法拆除

株洲晚报融媒体记者/伍靖雯通讯员/龙腾自家楼房私搭“阳台”,还对公共消防通道造成影响。前日,石峰区城管部门依法对此处违建进行拆除,保障居民安全通行。

日前,石峰区响石岭街道城管中队接市民反映称,先锋村有人将违建搭在消防通道之上,大家只能“钻洞”通过。

当天,执法队员赶到现场查看发现,违建者将自家私房二楼外墙打了个洞,并向外延伸搭建了一个直通对面马路的“阳台”,而这个平台就建在消防通道之上。

执法队员当即约谈违建者,



▲拆违现场。通讯员/供图

并就违建行为下达整改通知书。前日,响石岭街道城管中队联合

区城管大队,对此处22平方米的违建依法拆除。

存在20余年的违建 终于拆了

株洲晚报融媒体记者/刘平“小区刚入住时,就搭建起来了,现在总算拆除了。”11月16日,天元区嵩山路街道湘银社区莲花宿舍小区,两处建成时间有20余年的违法建筑被拆除,得到居民点赞。

莲花宿舍小区建成于1997年,有居民楼5栋。11月15日上午,该小区提质改造工程启动,将对小区排污管道、屋顶等实施改造,但在1栋居民楼下,有两个搭建物占据了大片空地。

湘银社区居委会工作人员介绍,这两处搭建物由两户业主擅自搭建。搭建物覆盖废旧海报,接有电线,里面放有木材、家具,



▲搭建物被拆除。记者/刘平 摄

不仅影响小区环境,还存在消防安全隐患。通过强制拆除,两处搭建物

被清理,被占用的小区公共区域恢复原状。

教育

2021年11月17日 星期三
责编:黄永新
美编:言李懿
校对:曹永亮

我市高中学业水平体育术科测试启动 各校集中统测,为全省首次

株洲晚报融媒体记者/戴凇通讯员/郑奕)11月15日,2021年普通高中学业水平合格性考试身体素质测试(又称“高中学业水平体育术科测试”)启动,共有城区17所高中的9725名学生参加,预计将于11月23日完成。据了解,该项测试以集中统测的形式进行,在全省还是首次。



▲女子中长跑。记者/戴凇 摄

变化 由“校测”到“集中统测”

记者从市教育局获悉,今年高中学业水平合格性考试身体素质测试,统一在株洲市二中进行,共有城区17所高中的9725名学生参加。

“往年该测试都是在各校分别进行,而今年采取全市集中统测的形式进行。这样的模式,在全省算是首次。”市教科院体育教研员侯文波老师介绍,相比各校单独测试,集中统测采用了更专业的电子仪器设备,因此测试的结果会更加精准,标准也能保持一致。

据了解,为确保体育学业水平测试工作安全顺利进行,考点采用全封闭

管理,设置警戒线和检录处,引导员带领学生有序进行检录,严格核对考生信息,人、证、照三项合一方能进场。

考务人员和考生进入考场前必须提供考前14天的健康监测记录表,并严格进行现场体温检测和身份核查,全面做好疫情防控工作;考生全程实行“闭环管理”,由考生所在学校采用专车接送考生往返于考点、学校。考点配备救护车、医疗救护人员和84消毒液、浓度为75%的酒精、免洗手消毒剂等,清洁校园环境,进一步强化疫情防控和后勤保障工作。

声音 锻炼了身体,还缓解了压力

根据测试要求,每个考生需参加三个项目的测试,其中一个项目为必选,两个项目为自选。必选项目为中长跑(男生1000米跑、女生800米跑);身体素质类自选项目包括引体向上(男生)或仰卧起坐(女生)、掷实心球、立定跳远,考生可任选一项;还有篮球往返投篮、足球绕杆射门、排球对墙垫球,考生同样可任选一项。

昨日下午,记者在现场看到,测试由电子仪器

自动计时计数,成绩即时输入成绩管理系统,测试全过程录像。不过考生们精神状态都显得很轻松,往往被同学们视为“最难”项目的中长跑,也大都顺利完成。

“通过一段时间的锻炼,感觉不仅身体素质明显好转,还缓解了学习压力。”考生刘同学表示,以前很少参加运动,但为了备考体育测试,提前一年开始做准备,每天都会抽出至少20分钟的时间去练习长跑。

何家坳小学:为数学“过节”

株洲晚报融媒体记者/戴凇通讯员/张善香)趣味数学,魅力数字。为进一步推进“双减”政策,丰富学生的校园生活,激发学生学习数学的热情,日前,芦淞区何家坳小学举行了第三届“数学节”。

活动中,同学们表演了丰富多彩的节目,有合唱《加减乘除》、快板《时间单位知多少》《魔方大比拼》等,同学们通过精彩的互动活动,表达了对学习数学的信心,并在活动中感受数学的魅力,享受数学的乐趣。

何家坳小学校长欧阳小珠表示,希望同学们拥有一双用数学观察世界的眼睛,真正做到学会思考、学会合作,提高运用数学的能力。接下来,学校还将开展其他学科的“节会”活动,让孩子们在有趣的活动中激发学习热情。

芦淞区: 动情演讲展示师风师德

株洲晚报融媒体记者/戴凇通讯员/王华唐璐莎)落实立德树人根本任务,提升教师思想政治素质和师德水平。日前,芦淞区教育局“初心·为学生成长护航”师德师风演讲比赛在何家坳小学举行。

此次比赛分为初赛、复赛和区决赛,共有15名参赛教师进入区决赛。区决赛设有“现场演讲”和“师德问答”,这两个环节分别考核教师的现场演讲水平和师德综合能力。比赛中,参赛选手们围绕“初心·为学生成长护航”主题,述说老师们不变的教育初心,描绘了身边的先进典型故事,以及责任与奉献。浓浓的师生情谊,在他们的话语中流淌。经过紧张激烈的角逐,比赛最终评选出一等奖3名、二等奖5名、三等奖7名。

芦淞区教育局党委委员、副局长谢建平表示,接下来要做好师德师风宣讲活动,通过宣扬先进教师的感人事迹,带动芦淞教育师德师风建设的稳步发展。



▲足球运球绕杆射门。记者/戴凇 摄



▲掷实心球。记者/戴凇 摄

意义 既检验学生,又考核学校

据了解,此次体育测试的成绩将计入“湖南省普通高中学业水平考试信息管理系统”和学生“综合素质评价档案”,是检验高中生运动能力、健康水平和体育品德的重要考试。合格性考试成绩,还是普通高中学生毕业的主要依据。同时,学生身体素质测试成绩的优良率,还将纳入市教育局直属高中学校年度体育工作考核。

“这意味着该测试不仅仅是面向考生,也是对各校推进‘五育并举’成效的一次检测。”侯文波老师说。为确保公平、公正,测试期间,市教育局和市纪委监委驻市教育局纪检监察组将组织人员对全市体育测试情况进行巡查。体育测试工作人员在测试过程中如有严重违纪或舞弊行为,将按有关规定严肃处理。

涪口区: 爱心棉衣暖了孩子心



▲20名学生收到志愿者送的爱心棉衣。记者/谭筱 摄

株洲晚报融媒体记者/谭筱通讯员/何静肖喜林)11月12日,涪口区龙门镇春风小学20名学生收到了一份特殊的礼物——由AF爱心平台和弈林棋院的爱心人士志愿者们捐赠的爱心棉衣。

在捐赠仪式上,春风小学校长何静感谢大爱志愿者们,她希望全体学生努力学习,能常怀感恩之心,将来学有所成,能更好地回报社会。“谢谢你们的大爱和恩情,我们将努力学习并以优异的成绩回报。”学生代表贺晶钰说。

涪口区龙门镇春风小学有121名学生。当天,志愿者们将爱心棉衣按照学生的身高、尺寸、大小,加以区分送到同学们的手中,并鼓励他们好好学习,成为一名优秀的学生。



盛康·国际颐养苑 28年专注养老托残 班车接送实地考察

地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话: 28838888 28838999

本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人: 唐先生13873328648 (微信同号)